

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a 27 - a după Rusalii

Evangelhia duminicii (Luca 13, 10-17)
(Tămăduirea femeii gârbove)

În vremea aceea Iisus învăța într-una din sinagogi sâmbăta. Și, iată, era acolo o femeie care avea de optsprezece ani un duh de neputință și care era gârbovă, încât nu putea să se ridice nicidecum. Iar Iisus, văzând-o, a chemat-o și i-a zis: Femeie, ești dezlegată de neputința ta! Și Și-a pus mâinile asupra ei, iar ea îndată s-a îndreptat și slăvea pe Dumnezeu. Atunci mai-marele sinagogii, mâniindu-se că Iisus a vindecat-o sâmbăta, răspunzând, zicea mulțimii: Șase zile sunt în care trebuie să se lucreze; deci veniți în aceste zile și vă vindecați, iar nu în ziua sâmbetei! Domnul însă i-a răspuns și a zis: Fățarnicilor! Fiecare dintre voi nu dezleagă, oare, sâmbăta boul sau asinul său de la iesle și nu îl duce să-l adape? Dar aceasta, fiică a lui Avraam fiind, pe care a legat-o Satana, iată, de optsprezece ani, nu se cuvenea, oare, să fie dezlegată de legătura aceasta în ziua sâmbetei? Și, zicând El acestea, s-au rușinat toți cei ce erau împotriva Lui, iar poporul întreg se bucura de toate faptele cele slăvite, săvârșite de Dânsul.

Joi, 12 decembrie:

Sfântul Ierarh Spiridon, Episcopul Trimitundeii



Mult-milostive părinte, primește rugăciunea aceasta a noastră, a păcătoșilor, și cu obișnuita ta bunătate și milostivire mijlocește către Ziditorul tuturor, pentru ca să dăruiască vindecare și sănătate robilor Săi, celor ce te cheamă în ajutor și cu tine cântă lui Dumnezeu: Aliluia!

*Din Acatistul
Sf. Ierarh Spiridon*



**CURS DE
COLINDE**

Gratuit

**SÂMBĂTA,
ORA 15.00**

la BISERICA
TOMA COZMA

ÎNSCRIERI

Vasilica 0741 706 602

Ana Maria 0748 557 491

„ZIUA DUHOVNICILOR” la parohia Toma Cozma

Începând cu anul 1999, la un an de la trecerea la Domnul a Părintelui Cleopa, enoriașii parohiei noastre au luat inițiativa de a se face pomenire anuală atât pentru el, cât și pentru toți părinții duhovnici, care, prin răbdarea cu care ne-au ascultat, prin dezlegarea de păcate și prin cuvintele de folos, au contribuit la buna noastră dezvoltare spirituală. Astfel, această slujbă și momentele evocatoare, au adus în atenția creștinilor imaginile strălucitoare ale multor slujitori ai altarului, care au plecat dintre noi și cărora le datorăm recunoștința noastră.

Acum, la distanță de un sfert de veac de când ne adunăm pentru rugăciune și evocare a părintelui Cleopa, mângâierea noastră este sporită de faptul că Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a

hotărât trecerea în rândul sfinților, alături de alți vrednici fii ai neamului românesc.

Astfel, pentru noi, ziua de luni, 2 decembrie a oferit prilejul ultimei rugăciuni de pomenire în această zi a săvârșirii din viață a Arhimandritului Cleopa Ilie. La anul pe 2 decembrie nu vom mai face pomenire, ci ne vom ruga lui ca să se roage pentru noi. Este și motivul pentru care am dorit să asociem slujbei de pomenire un moment special de părtășie duhovnicească intitulat **ÎN DIALOG CU DUHOVNICUL**.

În acest scop, am avut deosebita bucurie de a-l avea între noi pe P.Cuv. Arhim. Dr. ARSENIE HANGANU, Starețul Mănăstirii Cetățuia din Iași.

Cu acest prilej, Părintele ARSENIE a făcut o amplă expunere cu referire la Părintele Cleopa, adăugând și câteva chipuri de duhovnici îmbunătățiți ai mănăstirii Cetățuia, între care părintele Protosinghel Teofan Merlă și părintele Protosinghel Gherontie Țurcanu. A urmat apoi o serie de întrebări pe teme duhovnicești, referitoare la rugăciune și post, la răbdare, cumpătare și milostenie la care Părintele Arhimandrit Arsenie a oferit răspunsuri competente, în cadrul unui dialog cuprinzător și ziditor de suflete.

Mulțumim doamnelor din Comitetul parohial precum și tuturor celor care au ajutat la organizarea acestei manifestări, precum și tuturor celor care s-au rugat împreună cu noi în sfânta biserică. Rugăm pe Bunul Dumnezeu, ca, pentru rugăciunilor duhovnicilor neamului românesc, să ne dăruiască pace în suflete și în țară și viață ferită de ispite sau de la depărtare din casele lor.

PENTRU RUGĂCIUNILE
PĂRINȚILOR NOȘTRI DUHOVNICI,
DOAMNE IISUSE HRISTOASE,
DUMNEZEUL NOSTRU,
MILUIEȘTE-NE PE NOI !





Un simpozion de suflet pentru un mare înaintaș

„EPISCOPUL IACOV ANTONOVICI, ierarh pilduitor și istoric erudit - 100 de ani de la întronizare” -



sub acest titlu s-a desfășurat la Bârlad un simpozion omagial dedicat unuia dintre marii ierarhi ai Bisericii Ortodoxe Române, ctitor de școală și cultură românească la Bârlad și Membru de Onoare al Academiei Române, care a trăit între anii 1856-1931.

Cei opt conferențieri au evocat personalitatea și opera marelui

ierarh în fața unui distins auditoriu format din istorici, preoți și oameni de cultură bârlădeni precum și membri descendenți din familia acestui mare ierarh: nepoții Antonovici Virgil și Iulia și strănepoatele Mihaela Munteanu și prezvitera Gabriela Mărgineanu.

Manifestarea a debutat cu o slujbă de pomenire oficiată de P.S. IGNATIE, Episcopul Hușilor, în fruntea unui mare sobor format din preoții orașului Bârlad și împrejurimi, urmată de o sesiune de comunicări științifice susținute de P.S. Ignatie, P.S. Emilian Crișanul, Episcop Vicar al Aradului, Pr. Prof. Ion Vicovan, Prof. Virgil Antonovici, Prof. Elena Monu, Prof. Costin Clif, Prof. Costel Pascaru, Arhim. Zaharia Curteanu.

Din partea familiei, a mulțumit Pr. Mihai Mărgineanu, care a prezentat și evoluția în timp a falnicului arbore care are la rădăcină pe vrednicul de pomenire, Episcopul Iacov Antonovici. A urmat apoi o slujbă de pomenire organizată la morminte familiei Antonovici și o agapă organizată de Protopopiatul Bârlad. Vom reveni cu alte detalii.



„Nu morții te vor lăuda pe Tine, Doamne, nici toți cei ce se coboară în iad” (Psalmul 113, 17). Prin Moartea Sa, Hristos a omorât moartea, a omorât păcatul și a surpat puterea diavolului. Iar prin Învierea Sa, Împărăția cerurilor s-a deschis: „...Eu sunt Învierea și Viața; cel ce crede în Mine va fi viu, chiar de va muri” (Ioan 11, 25). Astfel, moartea, ne spune părintele Stăniloae, capătă o valoare pozitivă: Hristos ne trece la comuniunea deplină cu Dumnezeu.

Cronicar



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)

Preot coslujitor Florin Aurel Călugăru, tel. 0752 900 697

Voluntari:

*Relații Publice: tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei

*Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

* Alte activități: Paul Sârbu, Irina Coman, Valentin Burlacu

www.parohiatomacozma.ro,

parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO95 BTRL RONC RT06 6735 6201, Banca Transilvania, CIF: 11198095.

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Program liturgic

• Duminică, 8 decembrie,

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie

- 17.00 Paraclisul Maicii Domnului

• Vineri, 13 decembrie,

- 17.00 Sfântul Maslu

• Sâmbătă, 14 decembrie,

- 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie,
urmată de Pomenirea morților

- 17:00 Slujba Vecerniei

După fiecare Slujbă oficiată seara în Biserică, avem și Taina Spovedaniei, pentru cei care doresc să se împărtășească la Sfintele Liturghii.

Persoane dragi la moment festiv

Sărbătoarea Sfântului Nicolae, ne-a oferit prilejul de a cinsti pe câțiva dintre vrednicii purtători ai numelui acestui sfânt, prezenți în biserică în această zi. Alături de domnul Nicolae Purușniuc a fost omagiat și tânărul Nicolae Călugăru, fiul cel mic al părintelui nostru Florin-Aurel.



Această zi a constituit și un frumos popas aniversar pentru doamna preoteasă Ramona, soția părintelui Florin-Aurel, născută de Sfântul Nicolae.

În sfârșit, nu putem să nu observăm că ziua de cinstire a sfântului Nicolae a adăugat încă un an de slujire ca paroh la Toma Cozma, părintelui nostru paroh Mihai Mărgineanu. Anul acesta s-au împlinit 27 de ani de când părintele Mihai a preluat răspunderea de paroh la biserica noastră.

**Tuturor le dorim viață binecuvântată
întru mulți ani!**